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O META-NET-E

META-NET je sieť excelentnosti čiastočne financovaná
z fondov Európskej komisie. Sieť tvorí v súčasnosti 54
výskumných centier z 33 krajín [57]. META-NET bu-
duje Multilingválnu európsku technologickú alianciu
META, ktorá predstavuje narastajúcu komunitu profe-
sionálov jazykových technológií a organizácií v Európe.
META-NET podporuje technologické základy multi-
lingválnej európskej informačnej spoločnosti tým, že:

‚ umožňuje komunikáciu a spoluprácu v rôznych jazy-
koch;

‚ garantuje všetkýmEurópanom rovnaký prístup k in-
formáciám a vedomostiam v ľubovoľnom jazyku;

‚ buduje a vylepšuje funkcie zosieťovaných informač-
ných technológií.

Sieť podporuje Európu tým, že ju spája ako jediný di-
gitálny trh a informačný priestor. META-NET stimu-
luje a podporuje rozvoj viacjazyčných technológií všet-
kých európskych jazykov. Tieto technológie využívajú
automatický preklad, generujú obsah, spracúvajú infor-
mácie, riadia vedomostný manažment a i. Využívajú
tiež intuitívne jazykové rozhrania aplikovateľné na roz-
manité technologické výdobytky ako je domáca elektro-
nika, stroje, autá alebo počítače či roboty.
Od 1. februára 2010 v sebe META-NET zahŕňa tri na-
sledujúce okruhy činností: META-VISION, META-
SHARE a META-RESEARCH.
META-VISION podporuje dynamickú a vplyvnú ko-
munitu zainteresovaných strán, ktorú zjednocuje stra-

tegický výskumný program (SRA; Strategic Research
Agenda) pre oblasť európskych jazykových technológií.
Hlavným cieľom META-VISION je vytvoriť v Európe
ucelenú a súdržnú komunitu jazykových technológií cez
zoskupenie rôznych zainteresovaných strán. Súčasná sé-
ria bielych kníh bola pripravovaná v 29 jazykoch. Spo-
ločná technologická vízia sa vytvárala v troch vizionár-
skych skupinách. Technologická rada META vznikla s
cieľom prediskutovať a pripraviť strategický výskumný
program založený na vízii vzájomnej spoluprácie celej
komunity jazykových technológií.
META-SHARE vytvára možnosti na výmenu a sprí-
stupnenie zdrojov. Sieť dátových úložísk bude obsaho-
vať publikácie, súbory dát, multimediálne súbory, vý-
počtové nástroje, služby a aplikácie usporiadané do štan-
dardizovaných kategórií. Zdroje sa dajú jednoducho vy-
hľadať. Sú to jednak bezplatné a voľne prístupné mate-
riály, ale aj zdroje s obmedzeným a spoplatneným pou-
žitím.
META-RESEARCH spája príbuzné technologické ob-
lasti. Táto oblasť sa snaží využiť poznatky iných ob-
lastí a zužitkovať ich na výskum jazykových technológií.
Tento okruh sa obzvlášť zameriava na špičkový výskum
v oblasti strojového prekladu, zbierania dát, prípravy dá-
tových súborov a organizovania jazykových zdrojov na
účel hodnotenia; na zostavovanie inventára nástrojov a
metód a organizovanie seminárov či školení pre členov
komunity.

office@meta-net.eu – http://www.meta-net.eu
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